
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 121
van TINE SOENS
datum: 26 januari 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Jeugdonderzoeksplatform (JOP)  -  Invloed discriminatie en racisme op kinderen

In een lijst van aanbevelingen van de Kinderrechtencoalitie staat bij aanbeveling 9 het 
volgende te lezen: “De Kinderrechtencoalitie vraagt onderzoeksinstellingen zoals het 
Jeugdonderzoeksplatform (JOP) om in te zetten op belevings- en ander onderzoek naar 
de impact van discriminatie en racisme op kinderen en jongeren. We vragen de Vlaams 
overheid en andere actoren om onderzoeksopdrachten uit te schrijven.”

In de commissie deradicalisering antwoordde minister Crevits op een vraag om uitleg van 
collega Kherbache dat er reeds verkennende gesprekken met JOP werden gevoerd om dit 
thema verder te onderzoeken. Ervaring met en impact van discriminatie zou hierbij zeker 
als een van de mogelijke opties bekeken worden. 

1. Wat was het resultaat van de eerste verkennende gesprekken met JOP?

2. Werd een overeenkomst voor een nieuwe onderzoeksopdracht gesloten? 

3. Zo ja, wat houdt deze overeenkomst in? Wat is de timing van de 
onderzoeksopdracht? 

4. Zo neen, waarom niet? Wat is de timing om alsnog een onderzoeksopdracht uit te 
schrijven? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 121 van 26 januari 2016
van TINE SOENS

1. Het Jeugdonderzoeksplatform (JOP) staat open om in hun nieuwe bevraging 
bijkomende aandacht te hebben voor het thema diversiteit, waarbij onder meer 
aandacht zal zijn voor discriminatie en racisme. Het JOP bevindt zich momenteel in 
een overgangsfase, in verlenging voor het afwerken van een aantal opdrachten als 
beleidsrelevant steunpunt Jeugd tot 31 maart. Ondertussen maken zij een nieuw 
meerjarenplan op dat zal gebruikt worden om de opmaak van een nieuwe 
beheersovereenkomst en subsidiëring mogelijk te maken voor de komende 5 jaar. 
Daarbij werd gevraagd om verdere aandacht te hebben voor het thema diversiteit en 
wordt als nieuw thema ‘stedelijkheid’ toegevoegd. Zolang deze continuering niet 
geformaliseerd is, kunnen er geen verdere engagementen besproken worden over de 
concrete invulling van bepaalde thema’s. Ik zal er over waken dat bij opmaak van de 
nieuwe vragenlijsten het thema aan bod komt. 

2. Zie 1. 

3. De bedoeling is dat het Jeugdonderzoeksplatform zijn werking kan continueren voor 
de komende 5 jaar, waarbij in 2018 een nieuwe bevraging van jongeren (‘staat van 
de jeugd’) zal uitgevoerd worden. In afwachting daarvan is het mogelijk dat met het 
materiaal dat het JOP momenteel heeft een aantal verkennende analyses uitgevoerd 
worden over de samenhang van ervaring van discriminatie met andere facetten uit de 
leefwereld van jongeren. Dit zou mogelijk zijn binnen de voorziene ad hoc ruimte, 
onder voorbehoud van de continuering van het JOP en de goedkeuring van deze 
onderzoeksvraag in de stuurgroep. 

4. Zie 3. 


